
 
 

 

 

 

 

Kalendář akcí na březen 

Svozové dny 
Komunální  odpad 
čtvrtek 13.3. a  27.3.  

Bohoslužby 
v kostele se  konají každou 
neděli  od 9.00 hodin. 

Informační centrum  
bude otevřeno i v sobotu 
1.3. od 8 do 11 hodin.  
V prodeji již vstupenky na 
Holčovice fest 2014. 

Obecní knihovna 
Knihovna je otevřena 
každé pondělí od 15 do 17 
hodin. 
Pro žáky ZŠ je otevřeno i 
ve středu 5.3. od 13 do 14 
hodin. 

Slezská diakonie 
Každé úterý od 10 do 18 
hodin v klubovně hasičské 
zbrojnice. 
Út 4.3.  
masopustní veselí (s MŠ) 
Út 11.3. 
vysévání obilí (téma jaro) 
Út 18.3. 
velikonoční tvoření 
Út 25.3. 
výroba dárků pro učitele 

Nízkoprahový klub 
je otevřen pro děti a 
mládež každé pondělí od 
14 do 18 hodin v klubovně 
hasičské zbrojnice. 
Program na březen: 
Po 3.3.  
 střílení z luku 
Po 10.3.  
výlet na rozhlednu 
a návštěva kováře 
Po 17.3. 
odemykání řeky  
Po 24.3. 
vše o ekologii 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Na obecní ples bylo i tentokrát vyprodáno 
Po větrném pracovním týdnu jsme se v sobotu 8.února 
probudili  do krásného dne: téměř bezvětří, teploty lehce nad 
nulou, sluníčko, jež k nám zaslalo potřebnou dávku energie – 
prostě ideální začátek víkendu. Před Rio barem to dopoledne 
vonělo zabijačkovými pochoutkami, sousední Klára byla pro 
veřejnost uzavřena, neb v ní v odpoledních hodinách probíhala 
rodinná oslava. Ovšem vrcholná událost se teprve připravovala 
v hotelu Zlatá Opavice, kde se  od 20 hodin konal v pořadí již 
čtvrtý ples obce. A k vidění toho bylo opravdu hodně: 
nádherné ženy v krásných robách s červenou růžičkou v ruce, 
kterou obdržely od pořadatelů před vstupem do sálu, 
galantnost mužů, jenž  doprovázeli své drahé polovičky, ve 
foyer a v patře hotelu komentovaná výstava obrazů malíře 
Zdeňka Kurečky, který několik maleb věnoval i do tomboly, 
veselé tančící páry všech věkových kategorií, pro které až do 
rána hráli opět dobře naladění muzikanti z kapely BT Nova atd. 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Sobota 1.3. 
Ples sportovců 
V sále hotelu Zlatá Opavice 
od 20 hodin k tanci a 
poslechu zahraje DJ 
Hradečný. Na programu je i 
oceňování sportovců za 
jejich výkony v roce 2013 a  
tombola. Vstupné je 100  

Středa 5.3. – Pátek 7.3. 
PRODEJ KVĚTIN K MDŽ 
V IC můžete zakoupit 
květinu k MDŽ. 

Úterý 4.3. 
Masopustní veselí v MŠ 
 viz str.2 

Sobota 8.3. 
Oslava MDŽ v Kláře 
vypukne ve 20 hodin. 
Netradičně tradiční akci 
pořádá Recesistický spolek 
Holčovičan. 

Po 10.3. – Pá 14.3. 
Jarní prázdniny ZŠ 

Sobota 15.3. 
TJ pořádá Valnou hromadu. 

Pondělí 24.3. 
Vítání jara ve vsi – MŠ 
 viz str.2 

Čtvrtek 27.3. 
Zasedání č.29/2014 se koná 
v ZŠ od 18 hodin. 

Sobota 29.3. 
Řecká zábava 
Tradiční řecké oslavy se 
opět uskuteční v sále hotelu 
Zlatá Opavice od 20 hodin. 
K tanci a poslechu tentokrát 
zahraje kapela I PAREA         
z Brna, předvede se i 
krnovská taneční skupina 
ANTIGONI. Vstupné je 120 
Kč. Akci organizuje Jorgos 
Nacis ve spolupráci s obcí 
Holčovice. 

Neděle 30.3. - Změna času  
2:00 -> 3:00 

H O L Č O V I C K Ý  H L A S A T E L 
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 ŠKOLNÍ ZPRAVODAJSTVÍ 
Pohádka „ O zlé královně“ 
,,A  byla opravdu zlá!!!“ To si ještě  dlouho  „štěbetaly“ 
děti po skončení divadelního představení v hotelu Zlatá 
Opavice. Tam jim  přijeli zahrát herci z opavského a 
ostravského divadla rozmarnou pohádku „O zlé královně“. 
Ale jak už to  v pohádkách bývá,  i  ona měla šťastný 
konec. Děti z mateřské školy i základní školy ohodnotily 
výkony herců dlouhodobým potleskem a ty nejmenší 
předaly  účinkujícím květiny. Na umocnění krásného 
kulturního zážitku si děti pochutnaly  na ovocném  poháru 
se zmrzlinou a ovocném nápoji. S krásným zážitkem a 
příjemně prožitém odpoledni se vraceli všichni do svých 
domovů. 

 
Foto: děti z MŠ a ZŠ na divadelním představení 

                            Akce MŠ v měsíci březen 

Masopust držíme 
V úterý 4.3.2014 proběhne v naší obci „ MASOPUSTNÍ  
VESELÍ“ od 15,30 hodin. Sraz masopustních masek bude 
na parkovišti u mateřské školy. Na příznivce veselé 
muziky, dobrého moku, domácích koblížků i sladké 
cukrové vaty čekají  humorné zážitky. Pořadatelé se těší na 
legrační masopustní masky a Vaši  velkou účast! Přijďte si 
zazpívat s kapelou,  zatleskat kulturnímu vystoupení 
dětem z mateřské školy a pochovat basu za hřbitovní zdí. 

Březen – měsíc knihy 
Mateřská škola vyhlásila   na březen projekt „ DEN S MOJÍ 
NEJOBLÍBENĚJŠÍ KNIHOU“. Děti mají možnost si přinést 
svoji knihu, kterou si společně přečteme, budeme si 
vyprávět o obrázcích, namalujeme své obrázky k četbě, 
vyrobíme loutky pro dramatizaci  a pod.  Rodičům 
rozdáme anketní lístek pro vyplnění, kde budou odpovídat 
na nejrůznější otázky (např. jak často čtou dětem pohádky 
apod.). Projekt završíme návštěvou knihovny a besedou 
s paní  knihovnicí  Marií Žáčkovou. 

Vítání jara 
Ani v tomto roce  si neodpustíme jarní tradici - házení 

Moreny do vody. Rozloučíme se tak se zimou a přineseme 

si  k nám jaro! Akce se uskuteční  24.3. od 10,30 hodin. 

Děti  půjdou v průvodu přes vesnici s hudebními nástroji, 

ponesou babu Morenu, kterou zapálí a hořící vhodí do 

potoka. Ta nám odnese z vesnice  všechny neduhy, 

 odplavou s  ní  i  nemoci , veškerá  zloba a zlomyslnost. 

Děti zpět přinesou poselství jara, lásky, radosti a pokory! 

Policie ČR přednášela v ZŠ 
Ve dnech 5. 2. - 6. 2. 2014 se žáci naší školy zúčastnili 
přednášky  Policie ČR zaměřené na prevenci problémů 
dnešní doby, tedy šikany a kyberšikany. Děti si také 
vyzkoušely, jaké je to být spoutaný a mít na sobě 
neprůstřelnou vestu. 

 
Foto: žáci na besedě s Policií ČR 

Žáci 4.a5.ročníku přespali v tělocvičně 
Z pátku na sobotu 15. února se rozhodli žáci 4. a 5. ročníku 
spát ve školní tělocvičně. Než zalehli do spacáků, strávili 
příjemné odpoledne se svou paní učitelkou na bazéně. 
Protože den ještě nekončil, zahráli si stolní tenis a 
ochutnali výborné špagety. Večer vyvrcholil společnou 
hrou - vyvolávání duchů. 

 
Foto: v rámci společné třídní akce žáci navštívili i bazén 

Knihovna připomene život a dílo Bohumila Hrabala 
 28. březen – den, kdy si 

národ připomíná narození   
J. Á. KOMENSKÉHO. Letos 
by ve stejný den oslavil své 
sté narozeniny i jeden 
z nejvýznamnějších spisova -
telů české (i slovenské)  
poválečné literatury – pan 
BOHUMIL HRABAL (1914-
1997). V knihovně si můžete 
oživit vzpomínku na 
osobnost Bohumila Hrabala 
a  na jeho literární tvorbu, 
která v tištěné či filmové 
podobě utkvěla v myslích 
většiny čtenářů nebo diváků. 
 



OBECNÍ ZPRAVODAJSTVÍ 
VSTUPENKY NA FEST 2014 V PŘEDPRODEJI 
Od soboty 1.března začíná prodej vstupenek na již osmý 
holčovický festival. Ten se letos uskuteční v sobotu 
28.června. Čtyři měsíce před touto akcí je již uzavřen 
festivalový program, který tentokrát nabídne vystoupení 
kapel HORKÝŽE SLÍŽE, MONKEY BUSINESS, PROGRES 2, 
ŠVIHADLO, ILLE, ON THE WAY, THE PLACES A POSLEDNÍ 
VÝSTŘEL. Vstupenky jsou již od března v předprodeji v IC 
(Holčovice, Krnov, Opava a Bruntál). V březnu a v dubnu si 
je můžete pořídit za 250 Kč, v květnu za 300 Kč a od 
června pak za 350 Kč. Děti do 15 let (ovšem pouze v 
doprovodu rodičů) mají vstup zdarma.  

 

 
Foto: na festivalu vystoupí další v současnosti hvězdné kapely  –  
          HORKÝŽE SLÍŽE a MONKEY BUSINESS 

V polovině února se tančilo v Kláře a U Jana 
Nejen pro zamilované pořádala obec v pátek 14.2. v Kláře 

VALENTYNSKOU ZÁBAVU. Amorovy šípy tentokráte 
zasáhly menší počet jedinců, pro které písně vybíral DJ 
Michal Hradečný. U Jana se o den později konalo 
PŘÁTELSKÉ POSEZENÍ U MUZIKY. A hosté toto vzali 
doslova: seděli a hodovali, jen občas je některý ze 
známých hitů zvedl ze židlí. O půlnoci přátelé zvesela 
opustili hospůdku a po vzoru hrdinů filmu Slavnosti 
sněženek se mírně ovíněni trousili pěšky i kolmo domů. 

Humanitární sbírka  
Občanské sdružení Diakonie Broumov vyhlašuje další 
humanitární sbírku letního a zimního oblečení, lůžkovin, 
ručníků, hraček, školních potřeb apod. Všechny věci musí 
být řádně svázány. Akce potrvá do konce měsíce března. 
Více informací k této sbírce získáte v IC na tel. čísle 554 
644 134. 

Pracovníci léčebny žádají o dodržování vnitřního řádu 
Vzhledem k tomu, že Horní Holčovice jsou součástí obce 
Holčovice již od pradávna, není jistě polohu občanům 
připomínat. Po 2.světové válce byla původně opuštěná 
vesnička na úpatí Jeseníků postupně přeměněna na dnes 
moderní doléčovací středisko. Provoz této léčebny byl 
zahájen 29. července 1951 pod názvem Osada bojovníků 
za střízlivost se statutem samotného psychiatrického 
střediska Psychiatrické léčebny v Opavě. Od svého 
založení  prodělalo toto zařízení obrovský rozmach. Hlavně 
svépomocí hospitalizovaných pacientů se z neobydlených 
stavení stávaly budovy sloužící pacientům a personálu. 
Léčebný program tohoto střediska byl již od počátku 
zaměřen na plnění pracovní terapie a později rozšířen o 
terapii sportovní, kulturní a osvětovou činnost. V současné 
době slouží toto oddělení nejen pro léčbu osob závislých 
na alkoholu a jiných nealkoholických drogách, ale i pro 
osoby s problémem patologického hráčství v neposlední 
řadě, v rámci rekondičních pobytů, i pro pacienty 
s různými duševními poruchami. Původní ráz této vesničky 
zůstává zachován i přesto, že mnoho stavení již bylo 
zbouráno nebo jejich vzhled prošel značnou rekonstrukcí. 
A proč všechna tato připomenutí o existenci Doléčovacího 
střediska Horní Holčovice? V měsíci listopadu 2013 byla 
veřejnosti předána nově zbudovaná rozhledna Na Skalce, 
která se nachází asi 1 km západním směrem od areálu 
Horních Holčovic. Jedná se o krásnou dřevěnou stavbu již 
zdaleka viditelnou, která bude jistě veřejností hojně 
navštěvovaná. Přístup k rozhledně je možný z velké části 
pouze přes areál zdravotnického zařízení, kde jsou 
ubytováni pacienti, a z důvodů zajištění jejich soukromí je 
nutno dodržovat vnitřní řád nemocnice, na který 
upozorňují informační tabule při vstupu do areálu. 
Žádáme proto návštěvníky o pochopení a dodržování 
zákazů parkování aut na pozemcích Psychiatrické 
nemocnice, volného pohybu osob a psů po areálu, 
používání fotoaparátů, kamer a mobilních telefonů jako 
fotoaparáty nebo digitální kamery, volné odhazování 
odpadků apod. Věříme, že se z areálu nemocnice nestane 
závodní dráha pro motorky a čtyřkolky, že oceníte i práci 
pacientů a personálu na vzhledu střediska a budeme se 
vzájemně v dobrém tolerovat. 
Ivo Vaněk – staniční ošetřovatel 
Anna Mičíková – provozář střediska 
 
 

Společenská rubrika 
V březnu oslaví své jubilejní narozeniny: 

*Alena Kubincová    Holčovice 

*František Bělař       Spálené 

 
Gratulujeme a přejeme hodně štěstí a zdraví! 

********************************************** 
Vzpomínáme 

V pondělí 10.února zemřel ve věku nedožitých 86 let  
pan František Šustek st. Poslední rozloučení proběhlo 

v sobotu 15.2. v kostele v Hynčicích. 
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ZAPSÁNO V KRONICE OBCE HOLČOVICE – ROK 1965 
Kronikář Václav Mlčoch zaznamenal do kroniky Holčovic za rok 
1965 mimo jiné toto. Předkládáme Vám tyto zápisy v původním 
(tedy nezměněném) stavu. 
Škola 
Organisace školy 
Holčovice – 1 tř.-5. tř.,6a tř.,6b tř.,7a tř.,7b tř., 8a tř.,8b tř. a 9.tř. 
Spálené    - 2.tř., 3.tř. a 4.tř 
V Hejnově jednotřídka uzavřena, děti 2.,3. a 4.ročníku z Hejnova i 
Holčovic dojíždějí autobusem do Spálené. 
Jelení má jednotřídku s ročníky 1,2,3,4 – vyšší ročníky dojíždějí 
autobusem do Albrechtic. V Jelení vyučuje učitel Králíček z Hynčic, 
dojíždí na motocyklu nebo autobusem. 
Počet žáků: Holčovice   220    z tiho 125 přespolních 
                      Spálené         66 
                      Jelení             10 
Ředitel školy v Holčovicích je Josef Zikl, zástupcem ředitele 
uč.Vlastimil Pánek, učitelů je 13 (6 mužů, 7 žen). 
Novým ředitelem školy ve Spálené je Jos.Zeman. Přišel z Vysoké, 
kde řadu roků působil. 
Docházku školní končí 51 žáků: 
studium              10    hornictví               3       zemědělství            3 
stavebnictví         6    učební poměr   17        pracovní poměr  12 

Mateřská školka 
Školní rok začal 1.září. Zapsáno 22 dětí. Lékařskou péči vykonává 
MUDr. Hofmannová z Krnova, přijíždí každý měsíc, prohlíží děti a 
kontroluje jídelníčky. Asi polovina dětí je ze Spálené, ty přijíždějí 
ráno autobusem. Provoz ve školce začíná v 7h. ráno a končí v 17h. 
odpoledne.           Zaměstnanci: Vlasta Kalincová, ředitelka 
                                                         Marie Jandová, učitelka 
                                                         Gertruda Jindrová, kuchařka 
                                                         Marie Tabáková, uklízečka 
---------------------------------------------------------------------------------------- 
Včelaři 
I letošní rok přinesl včelařům dobrou úrodu. Ve spolku je 
registrováno 50 členů. Na trh odevzdali 1 000 kg medu. Výkupní 
cena 22 Kč za 1 kg, prodejní v obchodech 30 Kč. 
---------------------------------------------------------------------------------------- 
Požáry 
19.9. 1965 v dřevěné chaloupce za potokem u Jany Kuražové ve 
směru za poštou spali dva mládenci-rekreanti. Jeden kouřil 
v posteli, ale usnul a od cigarety se chytila vatovaná deka. 
Probuzen vyhodil hořící deku z okna na dřevěný plot u domu. Plot 
začal hořet. Včasným zákrokem místních hasičů oheň byl 
likvidován. Kolik neštěstí přineslo už to nešťastné kouření 
v posteli! 
7.11.1965 po 11h. v noci začala hořet stodola vedle hospody 
v Hejnově. Požár prý zavinil noční hlídač státních statků Trávníček, 
který při své noční obchůzce prý vstoupil dostodoly s hořící 
cigaretou. Upadlý cigaretový uhlík zavinil požár, který zničil celou 
stodolu. Hlídač byl vzat na vyšetřování, ale byl propuštěn. 
---------------------------------------------------------------------------------------- 
Dřevosloh 
Od 1.7. přestal být pod správou KPMH (krajský podnik místního 
hospodářství) a stal se podnikem družstevním, tj.zaměstnanci mají 
určitý podíl na zisku. Zaměstnával 18 lidí a pěněžní obrat činil přes 
milion korun. Zaměstnanci jsou většinou ženy. Vedoucím je Josef 
Hatala. 
 

Protialkoholní léčebna 
Tento rok prošlo léčebnou procedurou na 300 pacientů. 
Jistě neradostné číslo. V pracovní terapii dali pacienti do 
pořádku příchodovou cestu na Jelení, kterou voda 
poničila. Státní rozhlas natáčel zde reportáž. 
-------------------------------------------------------------------------- 
Dětský domov 
Dětský domov měl v tomto roce 62 chovanců, chlapců 
z Ostravy – Poruby, Karviné, Nového Jičína, Opavy a 
Krnova. Nejčastější důvody k předání do domova jsou: 
manželské rozvraty, záškoláctví žáků, krádeže, potulky, 
nekázeň aj. O chovance v domově se stará 8 
vychovatelů a 7 učitelů. S uspokojením můžeme 
konstatovat, že ve výchově dosaženo úspěchu v tom, že 
chovanci neutíkají z domova. Svoji energii mohou 
uplatnit v kroužku tělovýchovném, lyžařském, 
hokejovém a pěveckém. Při různých oslavách vystupují 
před veřejnost se svými cviky a písněmi. A umí to. 
Ředitelem domova i čtyřtřídní školy v domově zůstává 
již od jeho založení Albín Olša. 
 

SPORTOVNÍ ZPRAVODAJSTVÍ 

Mladí hasiči i letos soutěžili v Havířově 
V sobotu 22.února se celkově 64 družstev mladých 
hasičů z Česka, Slovenska a Polska utkalo v Městské 
sportovní hale Havířov v rámci již XXV. ročníku halové 
pohárové soutěže a zároveň XXIII. neoficiálního 
mistrovství Čech, Moravy, Slezska a Slovenska ve třech 
soutěžních disciplínách (ve štafetě dvojic, uzlové štafetě 
a ve štafetě na čtyřikrát 40 metrů) Naši mladí borci 
skončili v kategorii starších na 26. místě (bodovala 
především děvčata), v kategorii mladších na místě 27. 

 
Foto : mladí hasiči již podruhé v Havířově  

NEPŘEHLÉDNĚTE!!! 

Bezplatné finanční poradenství 
Nezisková společnost  Help-in,o.p.s., Bruntál poskytuje 
občanům, kteří se ocitli v tíživé finanční situaci 
v důsledku zadlužení či exekuce, nebo těm, kteří 
potřebují radu či informaci před uzavřením úvěru nebo 
půjčky BEZPLATNÉ FINANČNÍ PORADENSTVÍ každé sudé 
pondělí od 12:45 do 16:15 hodin na adrese Krnovská 1, 
Město Albrechtice (budova chráněného bydlení 
Krajánek naproti ZUŠ). Poradna vznikla v souladu se 
Střednědobým plánem rozvoje sociálních služeb na 
Albrechticku, ve kterém je naše obec zapojena společně 
s dalšími 8 obcemi a městy. 
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